
Položaj po sprejemu 
ustave. 

Ustavo si jo kupil g. Pašič. P * 
sprejemu ustave so vladni poslanci 
dvakrat na državne stroške obilno 
večerjali in plesali kolo v proslavo« 
ker je skoraj celotno slovensko in 
hrvatsko ljudstvo proti sedanjji ustavi 
za samoupravo pokrajin. Sedaj, ko so 
se gospodje poslanci, ki so ghiisovafi 
za ustavo, pošteno najedli" ter napla
šali, so začutili utrujenost in g. Pa
šič jih je odpustil na počitnice tako 
nekako do sredine oktobra, Osobito 
naši demokratje in samostojni se ču
tijo radi ustavne kupčije tako dušev
no in telesno utrujene, da morajo na 
večmesečni oddih. Pomisliti pa mo
ramo, da ni pri razgovoru o ustavi 
govoril niti eden od slovenskih de* 
raokratov, samostojni govorniki pa ni
so znali druzega pripomniti k ustavi 
kot zahtevo po kanoelparagrahi in 
zmerjali so, v zbornici na najustud

'i način našo duhovščino. Za go* 
spodarsko zboljšanje našega kmeta 
in za znižanje davkov pa sploh no
beden samostojnež v, Beogradu ni niti 
ust odprl. Pribiti pa moramo, da sa
mostojnih poslancev za čas.i najost
rejših razgovorov o usjtavi sploh v 
parlamentu ni bilo, in ravno g. Urek 
je v dobi najbolj burnih zborničnih 
sej doma pridno gradil svojo novo hi
šo in bil radi tega odlikovan z re
dom Sv.'Save II. razreda. Po tako 
ž.iijavem delu in naporu v konstitu
anti so se poraztezli na oddih s pol
nimi mošnjami: samostojni, demokrat
je in Turki, da bodo lahko ministri 
med tem časoml ko ni v Beogradu niti 
regenta, vladali in gospodarili brez 
kontrole ter rajžali okrog na državna 
stroške po znani deuiokratskosamo
stojni zapravljivi navadi. 

Da pa ne bo prišel priprosii na
rod prav do spoznanja, kako so nas 
^iovence in Hrvate ogoljufali in nam 
usilili kupljeno centralistično ustavo, 
bouo zapirali komuniste, pisali ter. 



bobnali v svet o komunistični nevar
nosti, samo, da bi narod zrl in se za
gledal v grm komunistične opasnosii, 
pa pozabil na dejstvo, da so nas Slo' 
vence in Hrvate razkosali na razne 
oblasti, da nas bodo tem lažje dav
JOuo izžemali. Seve, vse to se bo zgo
dilo pod demokratskosamostojno iir
mo, da gre za okrepitev države. 

Vsekakor pa moramo obdržati 
pred očmi, da so odgovorni za vsa 
bremena, ki so zadela kmeta v dobi 
koustituant; in ki še bodo se rodila 
iz razcepljeno Slovenije, demokratje 
in njihovi slabostojni sinovi! ki so 
prejeli iz vladnih rok za svoje izdaj
stvovsak svoje plačilo: Dr, Vošnjak 
čast praškega poslanika, Urek novo 
hišo ter. red Sv. Save 11. razreda in 
Kirbis, kot neizvoljeni poslanec iz
plačilo nezasluženih poslanskih dnev
nic, Da pa tudi begunec Mermolja in 
žganjar Drolenik nista glasovala za 
ustavo za same dnevnice iu iz državo
tvornosti, nam bo pritrdil vsak, ki ve, 
da se je g, Mermolja, odkar biva pri 
nas na Pesnici, temeljito bavil z v&om 
mogočim izvozom. Bivši štajereijanee 
Drolenik pa se tudi ni branil in za
vračal, kar so mu podarili na roko iz 
državne kaše v zahvalo, da se je rav
no on za dr. VoŠnjakom najbolj za« 
vzemal. za delitev Slovenije in začas
ni pokop naše avtonomije. 

Položaj po sprejemu ustave je da. 
nes pač tak, da imajo od kupljenega 
centralizma milijonski proIji|t vsi oni, 
ki so glasovali zanj — narod pa no
va davčna bremena. Drago, drago, 
bo plačeval tudi naš slovenski kmet, 
viuiear. in delavec odkup turške veie
posesti in samostojne izvoznice. V za
hvalo za nova plačila pa bosta mora
la kmet in delavski človek v deljeni 
Sloveniji molčati in se prav udaao 
pokoriti za to, ker so ju prodali oni, 
ki so sli v volilni boj z zahtevo po 
stari kmetski pravdi, ki pa je postala 
danes res samostojna — žepna prav
da slabostojnih poslancev. 


